



КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат»

Школьная сорока!

Март
2021 2022 уч. г

№ 6

В этом номере:

«Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом»

СТР. 2

«8 марта – выставка открыток-поздравлений»

СТР. 2

«С международным Женским днем»

СТР. 2

«Вот пришел зиме конец,
прилетел домой скворец»

СТР. 3

«Свет семейного очага»

СТР. 4

«Семья—залог основы жизни»

СТР. 4

«Праздник Православной книги»

СТР. 5-6

«Волшебный мир технологии»

СТР. 6



«Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом» (беседа)

Чтобы жизнь человека была счастливой, необходимы различные составляющие, важное место среди которых занимает здоровье. Но существует ряд опасностей, которые могут привести к его потере. Дети и наркотики... Это одно из самых страшных явлений в современном обществе. Как показывают статистические данные, именно с наркотиками связано огромное количество несчастий-смертей и преступлений. Как известно, наркомания – это самая настоящая болезнь. И как любую болезнь, наркоманию надо стараться предотвратить.

Вопрос о том, как спасти детей от наркотиков, волнует педагогов и родителей. В КОУ ВО "Борисоглебская школа-интернат" 1 марта прошла беседа с учениками 6-9 классов о вреде наркотиков. Медицинская сестра Рыжкова Екатерина Владимовна подробно рассказала, почему вредны наркотики и какие бывают последствия их употребления.

Мы за здоровый образ жизни!



«8 марта – выставка открыток-поздравлений»

8 марта – Международный Женский день. Это время, когда прекрасная половина человечества принимает подарки и поздравления. В преддверии 8 марта педагогами и обучающимися школы-интерната была организована выставка открыток-поздравлений для представительниц прекрасного пола. 4 марта в холле школы на телеэкране транслировалось видео, созданное из фотографий этих открыток, которое создавало праздничное настроение родителям, работникам школы и самим ученикам.



«С международным Женским днем» (праздничный концерт)

23 февраля – позади, но не за горами 8 марта. Ребята нашей школы, не откладывая в долгий ящик, начали подготовку праздничного концерта. Кто-то, не смыкая глаз, учил стихи, кто-то без устали репетировал песни, а кто-то решил порадовать мам и бабушек частушками. Были подготовлены самые разнообразные номера.

5 марта видео-концерт транслировался в холле школы на телеэкране. Педагоги покидали стены школы в прекрасном настроении благодаря такому чудесному поздравлению. Видеоролики с концертом и слайд-шоу поздравлений-открыток размещены на сайте школы в новостной ленте.

<https://youtu.be/0uByhZH5ZiY>
<https://youtu.be/Ew70XcNXIX8>



**«Вот пришел зиме конец,
прилетел домой скворец»**

В рамках областной экологической акции «Скворушка» в школе-интернате началась проектная деятельность по формированию экологической культуры обучающихся.

Чтобы расширить свои орнитологические знания и экологическую компетентность, ребята XI группы выбрали тему проекта: «Видишь скворца – знать весна у крыльца».

Началась совместная деятельность воспитателя с детьми: наблюдения, чтение художественной литературы, просмотр видеофильмов и, в том числе, продуктивная деятельность по изготовлению скворечников с родителями и на уроках трудового обучения.



Вместе с воспитателем Иванниковой И.М школьники подготовили занимательный час в младших классах: «Вот пришел зиме конец, прилетел домой скворец».

Старшеклассники рассказали малышам, как с ранней весной прилетают к нам скворцы, чем они питаются и где обитают.

«Снег ещё лежит повсюду,
На реке сверкает лёд,
Но случится скоро чудо:
Всё проснётся, оживёт.
Землю солнышко согреет,
И отступят холода,
В тёплом месяце апреле
Прилетят скворцы сюда.»

Скворцы никогда не остаются без дела. Весь день они трудятся: ловят насекомых, личинок и червей. То и дело прилетают к скворечнику с добычей в клюве и кормят своих птенцов.



Младшие школьники с интересом слушали стихотворения о перелетных птицах, с удовольствием отгадывали загадки и, выполнили весёлую физкультминутку «Вот скворец прилетел».



А в конце мероприятия каждый ребёнок получил от старших друзей на память подарок - рисунок и раскраски для дальнейшего творчества.



Очень хочется, чтобы дети уже с младшего школьного возраста научились жить в относительной гармонии с природой.

А старшеклассникам хочется пожелать оставаться равнодушными к экологическим проблемам и направить свою энергию на решение практических задач по улучшению качества окружающей среды.



«Свет семейного очага» (открытие месячника)

Семья — это самое дорогое, что может быть у человека. Если задуматься, то она дороже всех сокровищ мира. Семья — это наша поддержка, опора и самое главное богатство. Только с ней человеческое существование приобретает смысл. В марте стартовал месячник, посвященный семье, семейным ценностям, воспитанию и благополучию детей. «Свет семейного очага» — открытие направления, цель которого состоит в формировании понятия «счастливая семья», осознания ценности семейных отношений.



Допустим, у человека есть всё: достойная работа, финансовое благополучие, друзья... Однако без семьи, способной поддержать в любую минуту, всё не приносит удовлетворения. Скорее всего, это очень грустно — приходиться в пустой дом, где никто не ждёт. Семья — это место, где тебя принимают таким, какой ты есть, где любят безо всяких условий. Ничто не сможет заменить ощущение защиты и поддержки, которое дают тебе твои родственники!

Кроме моральной поддержки, семья формирует в человеке нравственные ценности. Большинство наших жизненных принципов родом из семьи. Именно в семье мы учимся общаться с людьми, дружить с ними, разрешать конфликты. Иными словами, семья — это помощник в духовном становлении.



«Семья—залог основы жизни» (итоговое общешкольное мероприятие)

«Семья—залог основы жизни», так называлось итоговое общешкольное мероприятие, цель которого сформировать положительное отношение обучающихся к браку и семье; сформировать представления о семье как части общества, о роли и месте семьи в жизни человека. Был проведен опрос и анкетирование «Что нужно для счастья?»

Каковы же результаты:

Обучающиеся начальных классов так ответили на этот вопрос: 6 человек выбрали семью, 2 – улыбку, по 1 – любовь в семье, 1 – родителей

Обучающиеся средних классов : семья -4, здоровье – 2, друзья – 2, любовь – 2, деньги – 3, телефон-3;

Обучающиеся старших классов семья -9, здоровье – 3, исполненные мечты – 3, достаток -2, любовь – 2, телефон- 2, спокойствие -1.

Учащиеся 9 классов: семья -7, здоровье – 2, друзья – 3, любовь – 2, хорошее настроение – 4, выходные и отмена уроков- 2, чтобы ничего в жизни не менялось– 2, согласие -1.

На протяжении всей жизни человек живёт со своими родными. Сначала это родительская семья, затем — семья, созданная самостоятельно. Родители, братья, сестры... Разве может быть кто-то роднее этих людей, которые близки нам по крови, которые всегда готовы прийти к нам на помощь?

Для всех семья — это дом. Можно дружить и общаться со многими людьми, но самыми близкими навсегда останутся родители, братья и сестры. Только они знают все о вас. Именно с ними вы проводите большую часть времени, любите их всем сердцем! Помните и помогайте своим близким людям при любых обстоятельствах.

Любить свою семью, уважать близких людей и никогда не забывать о них - все это в ваших силах. И если каждый из вас справится с этими задачами, мир станет чуточку лучше и добрее. Ведь именно семейная любовь формирует нас.



«Праздник Православной книги»

В нашей школе традиционно проходит праздник – День Православной книги. Он приурочен к дате создания первой печатной книги на Руси – «Апостола» Ивана Фёдорова.

В актовом зале была организована выставка интересных изданий православной литературы.

В День Православной книги к нам в гости приходит протоиерей Виктор Цокало - настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери.

В России День Православной книги отмечается уже 12-й раз, начиная с 14 марта 2010 г. В 2022 году ребята и взрослые говорили на тему: «Новомученики и Исповедники земли Борисоглебской».

Дети готовились к этому мероприятию. Они читали книги о жизни Новомучеников Российских, учили стихи и рисовали на данную тему.

В своих докладах обучающиеся XI группы рассказали о жизненном пути и духовном подвиге священников Федора Богоявленского, Михаила Субботина и Павла Волокитина, расстрелянных в годы гонений.

*О сколько их истерзанных за веру,
Чьи голоса слились в единый стон,
Поставленных под дуло револьверов-
Один Господь лишь ведаёт о том.
Замученных в бараках и застенках,
Принявших скорби на сыром полу,
Огонь и голод, холод стен цементных
Не отравили от пути к Христу!*

На Матрешкиной горе принял мученическую смерть священник Федор Васильевич Богоявленский, который впоследствии был причислен к лику святых.

О.Федор служил настоятелем Михайло – Архангельского храма в селе Средний Карачан. Семья жила рядом, в сторожке.

Поводом к аресту послужил следующий случай.

«Однажды к отцу Фёдору пришёл семилетний мальчик и попросил у него милостыню. Священник спросил у него: «Ты ходишь без креста?», и дал нательный крестик и 20 копеек. Пробегая по селу, мальчик стал всем рассказывать, что у него есть денежки и батюшка дал ему крестик. Местные власти составили о случившемся акт и передали в милицию.»

Отцу Федору предлагалось получить прощение, но при этом отречься от сана всенародно. На это он ответил: «От сана я не отрежусь. За веру готов перенести всякое страдание и даже умереть» (кн. Житие).

Видя же непреклонность страдальца за веру, 25 сентября 1937 года Тройка НКВД приговорила отца Федора к расстрелу.



Реабилитирован священник Федор Васильевич Богоявленский по делу № - 11258 30 сентября 1989 года и по делу № 24789, 27 июля 1989 года – посмертно.

Федора Людмила Валерьевна Кузнецова, внучка священномученика, написала «Книгу памяти Федора Богоявленского» и передала её нам.



О трагической судьбе священника Михаила Фёдоровича Субботина напечатаны статьи в периодической печати, газете «Сударушка». В 1937 его вызвали в НКВД и стали требовать, используя тайну исповеди, составлять доносы на прихожан. От чего он категорически отказался.

Вскоре после этого в одну из ночей Михаила Фёдоровича забрали. Видя непреклонность страдальца за веру, тройка НКВД приговорила отца Михаила к расстрелу.

Приговор был приведён в исполнение на Матрешкиной горе.

*Вьётся к погосту дорога,
Звон колокольный затих,
Молят усопшие Бога
О заплутавших живых.*



На расстрельном месте в 1937 году погиб иерей Павел Игнатьевич Волокитин.

Отец Павел был всесторонне одаренным человеком: расписывал церковь фресками, изготавливал музыкальные инструменты, владел нотной грамотой. Он служил в храме в селе Алексеевка Грибановского района.

Деревенские дети очень любили его. В семье также царил любовь. Отца Павла и матушку Маргариту все называли прекрасной парой. У них родилось девять детей.

В 1930 г. начались аресты. Отца Павла арестовали и всячески принуждали отречься от веры, даже предлагали высокие должности, на что он отвечал: *«Христос принял за нас муку, и я за Него приму»*.

По решению тройки НКВД его расстреляли у Матрешкиной горы, на окраине города Борисоглебска, 30 декабря 1937 года.



В школьной библиотеке много Православной литературы. О ней мы попросили рассказать нашего библиотекаря Синельникову Любовь Константиновну.

Отец Виктор прочитал ребятам рассказ о том, как вера в Бога творит чудеса и призвал всех собравшихся больше времени уделять чтению.

Книга – живое слово мудрости духовной, она помогает обрести православную веру. Мы открываем для себя Божий мир, учимся быть лучше, добрее.

В заключение праздника батюшка Виктор преподал всем священническое благословение и подарил детям сладкие подарки.



«Волшебный мир технологии»

С 28.02.2022 по 07.03.2022г. года в КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат для детей с ОВЗ» прошла предметная неделя МО учителей технологии для обучающихся 1-9 классов.

В рамках этой недели были проведены тематические линейки «Труд—дело чести, будь всегда на первом месте», «История русского блина», «Трудом славен человек», «Народные костюмы на масленицу».



На выставке учащиеся продемонстрировали разнообразные поделки, вышивки и швейные изделия, сшитые своими руками. С большим энтузиазмом ребята участвовали в мероприятии «А ну-ка, девочки!». В очередной раз педагоги и дети говорили об огромном значении труда в жизни человека, о том, как важно найти свой путь и своё призвание.



Номер подготовили:

Л.В. Тельнова—ст. воспитатель;
Е.Н. Зонова—учитель;
Е.С. Бикбулатова—педагог-организатор;
С.В. Красникова—воспитатель;
И.М. Иванникова—воспитатель;
Е.В. Попова—воспитатель;
Е.В. Орехова-учитель;
О.В. Лебедева-учитель.